

## 省委常委会召开扩大会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为建设教育强国作出河北积极贡献

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者 四建磊)9月13日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。全省各级各部门要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化,把握教育强国的科学内涵和基本路径,把握教育强国建设要正确处理好的重大关系,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,加快建设高质量教育体系,为建设教育强国作出河北

积极贡献。

会议强调,要落实立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,不断加强和改进新时代学校思想政治教育,教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要一体推进教育发展、科技创新、人才培养,围绕深入推进京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、因地制宜发展新质生产力等需求,分类推进高校改革,加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养,强化校企科研合作,构建职普融通、产教融合的职业教育体系,更好服务高质量发展。要不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便

捷性,优化区域教育资源配置,推动义务教育优质均衡发展,促进学前教育普及普惠和普通高中多样化发展,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。要弘扬教育家精神,加强师德师风建设,提高教师政治地位、社会地位、职业地位,强化教师待遇保障,培养造就新时代高水平教师队伍。要深入推动教育对外开放,统筹“引进来”和“走出去”,扩大国际学术交流和教育科研合作。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,持续深化教育综合改革,充分发挥学校、家庭、社会在教育中的作用,凝聚形成建设教育强省的强大合力,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。



### 迎接科普日 感受科技魅力

■9月13日,在河北省石家庄市柏林庄学校,小朋友在科普课堂中互动体验。当日,河北省石家庄市柏林庄学校开展科普体验活动,让孩子们感受科技魅力。2024年全国科普日活动将于9月15至25日集中开展,主题为“提升全民科学素质 协力建设科技强国”。新华社发(陈其保 摄)

## “双节”期间开启全市公益夜景设施

亮灯时间调整为每天18:30—22:00

本报讯(记者 赵晓华)中秋、国庆佳节将至,石家庄市城管局城市照明管护中心精心谋划,做好“双节”前各项服务保障工作,为广大市民群众营造大气亮丽、氛围浓厚、灯光璀璨的城市照明环境和节日氛围。

中秋节期间,石家庄市城管局城市照明管护中心利用媒体立面循环播放“月满中秋,情满人间”主题中秋片源,营造浓厚的中秋节日氛围。国庆节期间播放主题片源,利用高清画质与动态效果打造出视觉盛宴。

据介绍,此次中秋节城市灯光设计以“月”为核心元素,围绕中秋团圆、赏月、祈福等传统习俗,结合国风、国潮的审美,展现一幅幅温馨、美好、富有诗意的画面,传达出“无论身在何方,心向团圆”的情感共鸣,演绎“月之序章”“文化传承”“繁华都市”“祈福未来”“共赏月圆”五个华彩篇章,最终,以祝福语滚屏

的形式作为结尾,将节日祝福送给每位市民朋友。

同时,“双节”期间,石家庄市城管局城市照明管护中心组建6个功能照明保障小组、4个景观照明抢修保障小组、1个应急抢险小组,每晚亮灯后巡视功能照明及景观照明显亮灯情况,重点做好四横八纵、主次干道、出入市口城市照明设施巡视检查,及时处理各类突发问题。

下一步,石家庄市城管局城市照明管护中心将加大工作力度,压实工作责任,全力做好“双节”期间城市照明保障各项工作,营造温馨、祥和、喜庆的节日氛围,为广大群众假期夜间出行提供舒适明亮的出行环境。

据了解,“双节”期间开启全市公益夜景设施,亮灯时间调整为每天18:30—22:00。节日期间城市照明监控中心80720100抢修热线将保持24小时畅通,随时为市民群众解决城市照明相关问题。

## 中国乒协全国会员联赛 石家庄站开幕

本报讯(记者 魏若涛)2024年中国乒协全国会员联赛石家庄站的比赛,昨天在石家庄市中山体育馆开幕。来自全国的业余乒乓球选手们,将在为期三天的比赛中进行激烈角逐。

本次比赛由中国乒乓球协会主办,石家庄市体育局、石家庄市体育总会承办,石家庄市乒乓球协会协办。

2024年中国乒协全国会员联赛共分为14站,石家庄站是第13站。本次比赛设29岁以下组、30—39岁组、40—49岁组、50—59岁组、60—69岁组、70岁以上组,分男子团体、男子单打、女子团体、女子单打四项,来自全国各省市的500余名选手参赛。

开幕式结束后,比赛拉开战幕。各地选手们开始捉对厮杀,中山体育馆内也瞬间热闹起来,伴随着此起彼伏的加油声和呐喊声,选手们矫健的身姿活跃在赛场上,彰显了乒乓球的无穷魅力。

广州市番禺区丁山乒乓缘队选手柴珊林,在打完一场比赛后兴奋地对记者说:“这是我第一次来石家庄参加比赛,感觉这里的办赛环境、场地条件都非常好,在这个场馆打比赛我很能出状态。”柴珊林从小对乒乓球运动痴迷,平时经营着一家乒乓球馆,也组建了一家业余乒乓球俱乐部,经常到全国各地去参加比赛,因此也结识了许多石家庄的球友。“我有许多石家庄的球友,所以来这里比赛很亲切,祝此次石家庄站比赛圆满成功,也希望自己能在这次比赛中取得好成绩。”柴珊林说。

## 中秋节当晚可能云遮月

本报讯(记者 崔虹 通讯员 赵英博)中秋节假期马上就要到了,许多市民想在中秋节当晚赏月。那么,大家的这个愿望能否实现呢?昨天,记者从石市气象台获悉,中秋节晚上,省会空中云量较多,月亮有可能跟大家玩捉迷藏。

昨天,灿烂的阳光和蓝天白云继续陪伴着市民,由于太阳威力较大,当天的最高气温被拉升到29.9°C,所以午后还是有些许热感的。

虽然昨天比较热,但今天在冷空气的影响下,不仅空中云量增多,而且西部有可能出现降雨,白天最高气温有望降到24°C。

明天就要进入中秋节假期了,省会天气怎么样呢?根据市气象台监测,9月15日至17日,省会天气以晴到多云为主,最高气温25°C至30°C,最低气温18°C至22°C。气象专家介绍说,中秋节假日期间,省会没有明显降水,气象条件总体有利于出行。具体来看,9月15日,多云转晴,最高气温25°C。9月16日,晴间多云,最高气温28°C。9月17日,晴转阴,最高气温30°C。